
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 268
van MAAIKE DE VREESE
datum: 16 januari 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Veiligheid van de Staat  -  Met Vlaanderen afgesloten protocollen

In deze regeerperiode wordt het protocol tussen de Veiligheid van de Staat, kortweg de 
Staatsveiligheid, en het beleidsdomein Onderwijs geëvalueerd, versterkt en uitgebreid.

1. Heeft de Staatsveiligheid protocollen afgesloten met andere domeinen/instanties op 
Vlaams niveau? 

Graag een overzicht per domein/instantie voor de periode 2014-2019.

2. Hoe wordt de eenvormigheid van deze protocollen bewaakt? Is hier een Vlaamse dienst 
mee bezig? Op welk vlak schiet dit protocol nu tekort?

3. Er zal een topambtenaar aangesteld worden door de minister van Justitie en 
Handhaving. 

Binnen welke administratie zal deze geplaatst worden?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 268 van 16 januari 2020
van MAAIKE DE VREESE

1. Naast het protocolakkoord van 27 januari 2014 tussen de Veiligheid van de Staat en de 
diensten van de Vlaamse onderwijsadministratie is op 14 september 2016 ook een 
protocolakkoord afgesloten tussen de Veiligheid van de Staat en de Afdeling 
Justitiehuizen van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van de Vlaamse 
Gemeenschap. Ik heb het departement Kanselarij en Bestuur verzocht binnen de 
Vlaamse overheid een organisatiebrede bevraging te organiseren om na te gaan of er 
nog andere protocolakkoorden afgesloten zijn met de Veiligheid van de Staat. Het 
resultaat van deze bevraging zal meegedeeld worden in een aanvullend antwoord.

2. Tot op heden is er binnen de Vlaamse overheid geen gecentraliseerde opvolging m.b.t. 
dergelijke protocolakkoorden. De mogelijkheid daartoe zal onderzocht worden naar 
aanleiding van de realisatie van de cluster Justitie en Handhaving bij het beleidsdomein 
Kanselarij en Bestuur (dat overeenkomstig het regeerakkoord zal samengevoegd 
worden met het beleidsdomein internationaal Vlaanderen). Het protocolakkoord 
betreffende de uitwisseling van informatie en persoonsgegevens tussen de Veiligheid 
van de Staat en de diensten van de Vlaamse onderwijsadministratie valt onder de 
bevoegdheid van mijn collega minister van Onderwijs, dus die vraag dient aan hem 
gesteld te worden. 

3. In het kader van de strijd tegen gewelddadige radicalisering en extremisme wordt in 
het regeerakkoord aangekondigd dat, met het oog op de versterking van de 
informatiepositie van de Vlaamse overheid, een verbindingsofficier met veiligheids-
machtiging zal geïnstalleerd worden, die de informatie-uitwisseling tussen federale 
inlichtingen- en veiligheidsdiensten en diensten en voorzieningen van de Vlaamse 
overheid coördineert. Het gaat hier niet om een topambtenaar van de Vlaamse overheid 
maar wel om een afgevaardigde van de politie- of veiligheidsdiensten die door de 
Vlaamse overheid zal gerekruteerd worden en wiens functioneren zal geïntegreerd 
worden binnen de werking van de Vlaamse Regering en haar diensten. Ook dit zal 
geregeld worden in het kader van de realisatie van de voormelde cluster Justitie en 
Handhaving.


